



# Голос времени

30 СЕНТЯБРЯ  
СРЕДА 2015

16+

издаётся с 16 марта 1971 года

№ 75 (7665)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ 1 октября – День пожилого человека

## Умение ценить жизнь во всех её проявлениях приходит с годами



**М**ы с мужем прожили долгую, тяжёлую, но интересную жизнь. Поженились мы в 1957 году, когда Василий демобилизовался из армии. Работали в воинской части, потом в колхозе и совхозе. А последние 35 лет жили на севере Амурской области, строили Зейскую ГЭС. Награждены знаком «Строитель Зейской ГЭС». Там же трудились до самой пенсии.

В 2007 году переехали в этот благодатный край. Купили старый домик, сделали внутри и спаружи капитальный ремонт, привели в порядок приусадебный участок. Радуемся каждому цветочку, фрукту и овощу. Кто не живёт на Севере, тот

нас не поймёт. Всё нам здесь очень нравится.

В этом году мы с Василием отметили 58 лет супружества, а в августе мужу исполнилось 80 лет. Года прибавляются, а здоровье убывает. Приходится вызывать «скорую помощь» и врача на дом. Очень благодарны нашему участковому врачу Наталье Вараксе. А ещё мне приходится каждые полгода ложиться в больницу. И хочется сказать спасибо врачам, медсёстрам и всему обслуживающему персоналу. Благодарим всех за теплое отношение.

Наталья НАУМОВА.

Город Новопавловск.

## Первого октября начинается осенний призыв

Продолжается очередной осенний призыв в ряды Вооружённых Сил по 31 декабря.

За это время призывающую и медицинскую комиссии района должны пройти 445 кировчан. Однако служить отправляются лишь чуть более ста. Подавляющее большинство – до 80 новобранцев – будут проходить службу на территории Южного военного округа.

Осенний призыв в силу объективных причин всегда более урожен на призывников с высшим образованием. В этот раз их ожидается около 50. Эти ребята могут попасть не только в сухопутные войска, где нужны связисты, инженеры, артиллеристы, но и в ракетные, космические и другие роды войск, где требуются специалисты высокого уровня.

Кстати, имеющие высшее образование теперь могут заменить срочную службу службой по контракту. Сделать это можно двумя способами. Первый – пройти призывную комиссию и, попав в часть, сразу заключить контракт.

Те, у кого высшего образования нет, получают такое право лишь через несколько месяцев срочной службы – минимум трёх, но, как правило, семи–восьми. Второй способ – не дожидаясь распределения, самому выбрать часть, в которой хочешь служить.

К этому призыву добавились две новые отсрочки. Первая предоставляется обучающимся в образовательных учреждениях религиозной направленности. Теперь семинаристов не заберут в армию, пока они не закончат обучение.

Вторая отсрочка касается переселенцев с территории Украины. Они не призываются до тех пор, пока не получат гражданство Российской Федерации.

Десяти кировчанам по различным причинам не представляется возможным вручить повестку. Они находятся в розыске. А во время минувшего весеннего призыва в отношении одного молодого человека следственным комитетом возбуждено уголовное дело за уклонение от призыва. Сейчас де-

ло находится в суде. Таким образом человек не только закрыл себе путь на государственную службу, но и заработал судимость.

Давно отработаны и четко выполняются все касающиеся призывающих организационные моменты. На сборном пункте ребят переодевают в воинскую форму. Одевают с головы до ног, выдают сразу зимнее и летнее обмундирование и смену белья. Так что в часть молодые люди прибывают одетые и обутые, с вещевым мешком и пессессером, в котором имеются бритва, шампунь, мыло и прочие гигиенические принадлежности.

Уже в военкомате на призывающего заполняется персональная электронная карта, куда вносятся все данные о нём, включая личную фотографию. Карта продолжает заполняться в воинской части, где фиксируется прохождение воинской службы. В перспективе такие карты могут заменить традиционные воинские билеты.

Михаил СЛЮСАРЕВ.

## День края отметили и в нашем районе

Второне не остался ни один населенный пункт. Так, в станицах Марьинской и Зольской, городе Новопавловске и селе Горнозаводском прошли праздничные концерты. В городе в программу включили документальный фильм о Новопавловске, а в Марьинской – фильм о Ставропольском крае. Кроме того, станичников ждал вечер отдыха и развлечений.

В Советской прошли выставка рисунков и поделок, а также

большая традиционная осенняя ярмарка в школе. Жителей Комсомольца порадовали концерт и спортивно-развлекательная программа для детей. А в Орловке к праздничной дате приурочили целый цикл мероприятий. Здесь были и кукольный спектакль, и конкурс рисунков, и поэтический час, и детская игровая программа. Словом, каждый в эти дни нашёл себе занятие по душе.

Ольга ЕРМОЛЕНКО.  
(Продолжение темы на 2-й стр.)

## День безопасности с «Единой Россией»

Кировские полицейские вместе с представителем партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» посетили детский дом в городе Новопавловске. Целью визита стала тема безопасности детей в быту и на дороге.

Инспектор по безопасности дорожного движения напомнил ребятам правила дорожного движения и рассказал, почему необходимо использовать ремни безопасности даже при поездке в автобусе. После беседы ребятам показали видеофильм «Ремни безопасности», в котором прекрасно видно, что происходит с человеком во время аварии. При этом наглядно показано, какие травмы получает человек как без

ремня безопасности, так и в пристегнутом положении. Разница весьма существенная.

Наглядная демонстрация повреждений не пристегнутого ремня безопасности человека заставила ребят задуматься. Тем более что многие уже сейчас мечтают о покупке собственного автомобиля, а культуру безопасности дорожного движения, как известно, необходимо закладывать с раннего детства.

После просмотра видеофильма представительница партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» провела с ребятами тематическую викторину по вопросам безопасности в быту и на дороге.

Сергей СИПЧИНОВ.



## Начинается ремонт многоэтажек

В этом году в Новопавловске стартует общероссийская программа капитального ремонта многоквартирных домов. Её «первоходцем» станет дом номер 18 по улице Восточной. До конца года здесь должны отремонтировать фундамент, заменить окна и поставить входные двери в подъездах, перекрыть крышу современным металлофрилем и отремонтировать фасад.

Программа капитального ремонта рассчитана на 30 лет и поделена на десять трёхлетий.

(Соб. инф.).

## В Советской освятили купол храма

В день воспоминания чуда Архистратига Михаила в станице Советской был совершён чин освящения центрального купола станичного храма Архангела Божия Михаила.

Сначала купол и алтарная апсида храма были покрыты бесцветной иерожавющей ста-

лью, по усилиям станичников и прихожан началась работа по их облицовке «под золото». В августе этого года кровельные работы были завершены. А в сентябре купол освятили. Чин освящения совершил настоятель храма иерей Дионисий Федорин.

Новопавловское благочиние.

◆ Ко Дню города Новопавловска

# Чтобы Новопавловск был чистым и уютным, трудится «Зелёный город»

Муниципальное бюджетное учреждение «Зелёный город», работающее при администрации Новопавловска, стало одним из первых в районе муниципальных предприятий, созданных для решения вопросов благоустройства. Сегодня в «Зелёном городе» действует несколько подразделений. Их задача – поддерживать в городе чистоту и порядок, следить за содержанием уличного освещения и дорог городского подчинения. Руководит учреждением опытный хозяйственник и администратор Юрий Пискунов.

**О**сновное и самое многочисленное подразделение – то, которое непосредственно занято работами по благоустройству. Трудится здесь 14 человек, а руководят ими мастер Андрей Суторуков, работающий на предприятии с момента его создания. Именно эти люди убирают улицы и площади города.

Плановая уборка городских улиц ведётся ежедневно. За сезон центральные улицы проходят по несколько раз, не забывают и об окраинах, в том числе посёлках Терском и Солнечном. Рабочие косят траву, обрезают деревья и кустарники, собирают мусор, подметают. Орудия труда – самые простые: мётлы, топоры, бензокосилки и бензопилы, лопаты. Имются два трактора, на которых вывозят собранный мусор и ветки.

В этом году уже несколько раз приходили в порядок улицы Ставропольскую, Кирова, Гагарина, Садовую, Октябрьскую, Центральную и другие. Периодически убирается мусор с территории кладбища. Всего за восемь месяцев этого года рабочие «Зелёного города» убрали и вывезли почти семь тонн мусора.

По мере необходимости обкапываются и городские автобусные остановки, их больше десяти. В минувшем году почти на всех остановках крыши из поликарбоната заменили металлопрофильем. Сейчас ко Дню города все остановки планируется покрасить. Работа эта уже идёт.

Содержится в порядке территория парка возле памятника павшим. Здесь дважды покрашены скамейки, регулярно скашивается трава, проведена акарицидная обработка против клещей. Поливаются клумбы. По словам самих рабочих, в жаркие дни на то, чтобы полить весь парк, уходит два дня. Поливают клумбы и в других местах. Иногда для этого



◆ Спорится работа у Сергея Дружинина, Александра Шумакова и Виталия Власенко.



◆ Облагораживает обочины дорог один из лучших работников предприятия Михаил Руденко.

используется специальная бочка, которую перевозят с помощью трактора. Ведётся и прополка клумб.

Находится работа и зимой. Обрезают и убирают сухие деревья. Расчищают улицы от снега и наледи, посыпают дорожки и тротуары. Пилият и развозят ветеранам и другим нуждающимся дрова. Делается это, как и другая помощь горожанам, по распоряжению главы города, на имя которого новопавловцы пишут заявления с просьбой о помощи.

По словам директора «Зелёного города», чаще всего просят спилить старые и создающие угрозу деревья, скосить траву, устранить или иную аварийную ситуацию. «Мы делаем то, чем, кроме нас, никто не займётся. Это физически тяжёлый труд, который больше выполнить некому. Мы – руки администрации города», – говорит Юрий Пискунов.

Называет он и лучших рабочих. Это универсал Сергей Дружинин, который может всё и которому поручают наиболее сложные задания. Он же ремонтирует бензопилы и бензокосилки и следит за их состоянием. Хорошо работают Михаил Руденко, Владимир Вечерков, Людмила Смирнова. Впрочем, труд это командный, и если кто-то выходит из строя, нагрузка на оставшихся возрастает.

Четыре человека работают в теплице. Их задача – подготовить и высадить рассаду. Они высевают семена и пикируют рассаду, высаживают её на клумбы, собирают семена и убирают

на хранение клубни. В этом году ими высажено на клумбы города 82 тысячи цветов и саженцев. Это сальвия и виола, турецкая гвоздика и цинния, маргаритки и незабудки, розы и канины, агава и тюльпаны. Да всего и не перечислишь. Руководит их работой опытный мастер Анна Рыбалкина.

С апреля по ноябрь по договору работает бригада по проведению ямочного ремонта во главе с бригадиром Валентином Захаровым. Они приходят со своей техникой.

Заключён договор и с городскими электросетями по обслуживанию линий уличного освещения. Город закупает материалы и оплачивает работы, а электрики меняют лампы и светильники, ремонтируют провода.

Есть в «Зелёном городе» и два специалиста по работе с населением. Они осматривают придворовые территории, следят, чтобы здесь не росли сорняки, не складировались строительные материалы, ветки и прочий мусор, чтоб не было несанкционированных свалок. Нарушителей призывают к порядку, а наиболее злостных приглашают на заседания административной комиссии.

Ну и, разумеется, административный аппарат. Два бухгалтера, экономист, контрактный управляющий, который участвует в аукционах по закупкам. Люди подобрались грамотные. Например, инспектор по кадрам Владимир Еременко. Как и многие, он работает с момента создания предприятия. Прошёл «курс молодого бойца» в должности специалиста по работе с населением. И сегодня

справится не только со своими прямыми обязанностями, но и в случае необходимости выдаст путёвку, примет участие в регистрации учредительных документов и так далее.

Понятно, что полностью довольных работой «Зелёного города», как и работой любых коммунальных служб или сферы услуг, не найдёшь. До чего-то не доходят руки, на многое не хватает денег, да и всегда хочется большего – человека так устроен. Но представьте на минутку, что этого учреждения не было бы... Тогда его точно стоило бы придумать!

Оксана ВОРОПАЕВА.  
Фото Алексея ОСТРОУХОВА.

◆ День Ставропольского края

## Орловчане отмечали День края

В минувшую субботу все жители Ставрополя и его гости отметили День края. В нашей Орловской школе тоже прошёл целый ряд мероприятий, на которых ребята познакомились с историей столицы края, с литературными музеями, поэтами и композиторами – уроженцами Ставрополя. А завершилась подготовка к праздничному дню экскурсией в сельскую библиотеку.

Здесь нас встретили заведующая библиотекой Светлана Рыхлицкая и культурологизатор Ольга Дудченко. Помогали проводить встречу директор ДК Елизавета Овчаренко, музыкант Александр Город-

никовский и оператор Сергей Пеньков.

Ребята удобно расположились в читальном зале. Ведущие рассказали об истории края, о его сегодняшнем дне, о его людях труда. Информация передавалась с вопросами, на которые дети с удовольствием отвечали. Знают ли ребята города края? Что им известно о поэтах и писателях 19 века, побывавших в нашем крае? Могут ли назвать современных авторов? Вспомнили, конечно, юбилея этого года и нашего земляка Ивана Аксёнова. Библиотекарь показала его книги, имеющиеся в библиотеке.

Светлана Петровна обратила внимание детей на портретную галерею «Великое про-

шлое – достойное будущее». С её помощью мальчишки и девочки называли писателей, артистов, общественных деятелей. Угадали и Героя Социалистического труда Олега Мелешко, бывшего председателя колхоза «Орловский».

«А знаете ли вы историю нашей малой родины, села Орловка?» – последовал вопрос. «Да!» – посыпались ответы. И действительно – знают.

С удовольствием и интересом посмотрели снятый работниками ДК фильм об Орловке. Ребята узнавали улицы села и хутора, предприятия, окрестности, людей и, конечно, учеников родной Орловской школы.

Следующая страница – пе-

## И впрямь маринцам стены помогали

В 12-м туре районного первенства муниципальных команд по футболу орловский «Факел» принял у себя команду «Луч» станицы Маринской и проиграл на своём поле с разгромным счётом 1:6. В этот же день «Легенда» – молодёжная сборная станицы Маринской – сыграла вничью с новопавловской «Фортуной». А футболисты села Горнозаводского со счётом 0:2 на собственном поле уступили советчанам.

В 13-м туре встретились фавориты турнира – «Луч» и «Фортуна». Неизвестно, помогали ли маринцам родные стены, но их преимущество было неоспоримо – 5:0. А вот «Легенда» игра на собственном поле не помогла, она уступила горнозаводскому «Колосу» 2:3.

Советчане приняли футболистов Фазанного и обыграли гостей со счётом 4:1.

Константин НЕТЕСОВ.

Встреча подошла к концу, но уходить не хотелось. Кто-то брал читать книгу, кто-то более подробно расспрашивал об услышанных фактах. Впечатления остались самые теплые. И здорово, что такие встречи будут продолжаться!

Татьяна ПОТЕМКИНА.



## Новые сорта белорусской свеклы будут опробированы на Ставрополье

Все 26 районов Ставропольского края приступили к осенне-му севу зерновых. Об этом на ежедневном планерном совещании членов краевого Правительства и руководителей органов краевой исполнительной власти сообщил первый вице-премьер края Николай Великанов.

На сегодняшний день засеяно 250 тысяч гектаров. Всего же основной клин Ставрополья по плану составит 2 миллиона гектаров. Основной объем сева планируется завершить до 15 октября.

Также в хозяйствах Ставрополья продолжаются уборочные работы. Убрана половина площадей

кукурузы, сахарной свеклы.

Николай Великанов доложил главе региона о результатах рабочей поездки делегации Ставрополя в республику Беларусь. Ее главной целью было изучение наработок в области семеноводства. В частности, речь шла о выращивании сахарной свеклы, картофеля, кукурузы. Была достигнута договоренность, что в следующем году три гибрида сахарной свеклы, выведенных белорусскими учеными, будут испытаны на полях Ставропольского края. Их планируется использовать для обеспечения потребностей края в семенах.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК)

## Задачи определены

Председатель Думы Ставропольского края Юрий Белый провел ежедневное рабочее совещание депутатов и подразделений аппарата краевого парламента.

Отмечалось, что продолжается работа в комитетах над законопроектами, депутаты также принимают участие в различных краевых мероприятиях.

Председатель комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Тимофей Богданов пригласил коллег к участию в предстоящем на текущий неделе совещании, посвященном вопросам импортозамещения, а также анализу стоимости основных товаров из продуктовой корзины жителей края. Это мероприятие будет проводиться совместно с комитетом Думы по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству.

Заместитель председателя комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Сергей Шевелев проинформировал о том, что ведется работа над совершенствованием регламента работы краевого парламента. Также в комитет поступило предложение об установлении «Дня заявлений фракций».

Виталий Коваленко, возглавляющий комитет по социальной политике, также поделился ближайшими планами. В них – посещение депутатами центральной районной больницы и других лечебных учреждений Минераловодского района в рамках мониторинга реализации федеральных и краевых программ по обеспечению льготных категорий граждан лекарственными препаратами.

Совершенствование законодательства в области безопасности на воде станет одним из основных вопросов в работе думского комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству. Об этом сообщили его председатель Пётр Марченко.

Председатель комитета по обра-

зованию и науке Людмила Кузикова отметила, что парламентарии ведут работу по мониторингу ситуации, складывающейся в крае с питанием школьников и воспитанников детских садов. Депутат подчеркнула, что пока ситуация нормальная, большинство пищеблоков учебных заведений оснащены новым оборудованием, что позволяет готовить еду прямо на месте, не прибегая к созданию специализированных комбинатов питания. Однако тревогу вызывает рост цен на продукты питания, который делает всё более затруднительной возможность обеспечения детей полноценным рационом. Юрий Белый отметил, что эти вопросы находятся в ведении муниципалитетов, однако ни краевой, ни федеральной власти не стоит забывать об этой проблеме. Спикер также привёл тревожную статистику, говорящую о том, что 75 процентов детей от 14 до 17 лет сегодня имеют хронические заболевания системы пищеварения.

Вице-спикер Думы Виктор Лозовой поднял важную тему загрязнения рек Ставрополя отходами производства. По его данным, подобные происшествия случаются регулярно, поэтому необходимо в ближайшее время провести совещание с приглашением ведомств, ответственных за решения экологических вопросов.

Депутат Надежда Сучкова проинформировала коллег о своем участии в Евразийском женском Форуме, который прошёл в городе Санкт-Петербурге по инициативе спикера Совета Федерации Валентины Матвиенко.

Юрий Белый попросил профильный комитет Думы изучить вопрос введения «скользящего графика» начала учебного года. Напомним, что этот вопрос содержится в недавнем поручении Президента РФ.

Обсуждались и другие вопросы социально-экономического развития региона.

Пресс-служба Думы  
Ставропольского края.

## Каждый дом для переселения из аварийного жилья – на особом контроле Правительства

В Ставрополе состоялось совещание, посвященное исполнению в крае приоритетных направлений государственной политики, определенных майскими Указами Президента России. Его провели заместитель полпреда Президента РФ в СКФО Сергей Милейко и губернатор Владимир Владимиров.

Как доложил первый заместитель председателя Правительства края Иван Ковалёв, в целом исполнение майских Указов осуществляется в регионе удовлетворительно, в рамках заданных параметров. На контроле постоянно действующей краевой комиссии остаются 8 Указов Президента. По каждому из них разработаны и реализуются «дорожные карты», которые корректируются в соответствии с общефедеральной политической и социально-экономической повесткой.

Участники заседания подробно остановились на исполнении Указа «О мерах по обеспечению

граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг». По информации министра строительства, дорожного хозяйства и транспорта края Игоря Васильева, завершил первый этап краевой программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда. В его рамках переселены 1124 человека из 442 аварийных помещений общей площадью 14,4 тысячи квадратных метров. Для этого были построены и введены в эксплуатацию 19 многоквартирных жилых домов.

Как произошло, в настоящее время продолжается реализация второго этапа программы переселения. Всего планируется расселить 351 аварийное помещение общей площадью 13,5 тысячи квадратных метров, и улучшить условия проживания для 792 человек.

Сергей Милейко напомнил о приоритетности строгого соблюдения сроков реализации мер по

ликвидации аварийного жилищного фонда.

Губернатор поручил Правительству края взять на контроль каждый строящийся многоквартирный дом и регулярно отчитываться о ходе реализации программы переселения.

Графики разработаны. Требую раз в месяц представлять подробную информацию по всем объектам второго и третьего этапов программы переселения граждан из аварийного жилья, – подчеркнул Владимир Владимиров.

**СПРАВОЧНО:** второй этап программы переселения из аварийного жилья должен завершиться на Ставрополье к концу 2015 года. До этого времени планируется расселить 792 человека из 351 аварийной постройки.

Третий этап пройдет с 2016 по 2018 гг. Планируется расселить 842 человека из 327 жилых помещений в аварийных многоквартирных домах

## В 2016 году ожидается напряженный бюджет

В Правительстве Ставрополья завершается формирование проекта краевого бюджета на 2016 год. На ежедневном плановом совещании членов краевого Правительства и руководителей органов краевой исполнительной власти губернатор Владимир Владимиров подчеркнул, что главный финансовый документ будет очень еще более «напряженный», чем в текущем году.

Красным властям предстоит сократить дефицит бюджета. Поэтому глава региона нацелил краевых руководителей сохранить на минимальном уровне собственные расходы министерств и ведомств. Кроме того, Владимир Владимиров сообщил, что в 2016 году, как и в 2015-м, не будут повышаться зарплаты краевых чиновников.



## Ландшафтные пожары снова угрожают краю

Сухая ветреная погода, которая установилась на Ставрополье, значительно увеличивает риск возникновения ландшафтных пожаров. Об этом говорилось на плановом совещании

руководителей органов исполнительной власти региона.

Так, в конце минувшей недели горело несколько тысяч гектаров сенокосов и пастбищ в Андроповском и Кочубеевском

## В. Владимиров: Ставрополье – территория честных выборов

Губернатор Владимир Владимиров поручил разобраться с нарушениями, выявленными в ходе избирательной кампании в Минераловодском городском округе. Напомним, 27 сентября там выбирали депутатов представительного органа первого созыва.

Как произошло на ежедневном планерном совещании в Правительстве Ставропольского края, накануне выборов в Минераловодском округе были распространены фальшивые газетные выпуски. Владимир Владимиров потребовал, чтобы нарушители были выявлены и

наказаны в соответствии с законом.

Ставрополье – это территория честных выборов. Время «чёрного пиара» прошло, и с грязью, которая происходит во время выборных компаний, необходимо разобраться раз и навсегда, – сказал глава региона.

На совещании также был обсужден инцидент, который накануне выборов произошел с одним из депутатов краевой Думы в Минеральных Водах – 26 сентября он получил ранение. Как сообщил руководитель краевого ГУВД Александр Оздач, результаты расследования

показывают, что имел место бытовой конфликт, не имевший политической подоплеки.

Губернатор Владимир Владимиров поблагодарил сотрудников полиции за оперативную реакцию на происшествие, а также еще раз подчеркнул востребованность установки видеокамер в организациях общепита, реализующих алкоголь. Записи камеры видеонаблюдения в кафе, где произошел инцидент с депутатом, помогли процессы расследование в кратчайшие сроки.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

## Примите поздравления

Дорогую нашу маму, бабушку ПОПОВИЧ Надежду Николаевну поздравляем с 80-летним юбилеем!

В этот юбилейный день рождения  
Говорить мы будем о любви.  
О любви к глазам твоим лукомистым,  
Полным глубины и чистоты.  
О надежном сердце материнском -  
Сколько в нем тепла и доброты!  
О душе открытой, благородной -  
Не кривишь ты ее никогда.  
Будь же счастлива, родная наша,  
Долгие-предолгие годы!



(н. 557) Любящие тебя дети, внуки.

Любимого нашего мужа, отца и дедушки ЖЕЖЕЛЕВА Ивана Васильевича поздравляем с 85-летием!

Слов не хватит, чтобы в поздравлении  
Всю любовь и радость передать.  
Наши любимый, с днем рождения!  
С круглой цифрой - восемьдесят пять.  
Жизнь твоя - пример для подражанья,  
Ты почет и славу заслужил.  
Мы хотим добавить пожелание,  
Чтоб подольше ты еще пожил!



(н. 558) Жена, дети, внуки, правнуки.

## ЖГУЧАЯ ПРИПРАВА

1 стакан очищенных греческих орехов, 1 ст. л. хмели-сунели, 6 шт. горького перца, 4 шт. болгарского перца, 2 больших пучка кинзы, 1 ст. л. соли, 100 г чеснока.

Все составляющие пропустить через мясорубку, сложить в банку и закрыть капроновой крышкой. Хранить в холодильнике. Перед употреблением разбавить сметаной.

## ЗИМНЯЯ ЗАПРАВКА «НЕТ ПРОБЛЕМ»

1 кг лука, 1 кг моркови, 0,5 кг сладкого перца, укроп, 400 г соли.

Такая заправка удобна зимой для приготовления первых блюд. Все ингредиенты измельчить (потереть, мелко порезать или пропустить через комбайн), добавить большой пучок укропа (неплохо и сельдерей) и соль. Перемешать, плотно набить в банки, накрыть обычной полиэтиленовой крышкой, поставить в прохладное место. Бульоны и супы с этой заправкой получаются вкуснее, чем со свежими кореньями, и нет проблем с добавлением последних в морозы. На три литра идет полная столовая ложка, и солить уже не нужно. Хранится до мая.

## МОРКОВЬ, КОНСЕРВИРОВАННАЯ С ОВОЩАМИ

3 кг моркови, 0,5 кг репчатого лука, 0,5 кг болгарского перца, 2 л томата.

Лук порезать полукольцами и чуть-чуть поджарить на постном масле. Морковь порезать кубиками (на терке не годится) и немного пропустить. Перец нарвать полукольцами. Все сложить в кастрюлю и залить томатом, посолить, добавить лук и чеснок (орошилками) перец по вкусу. Кипятить 20 мин. Разложить в банки и закатать.

## В ПЕРВЫЕ!!!

По многочисленным просьбам жителей!

4 ОКТЯБРЯ

с 10:00 до 17:00  
в ДК ст. Зольская

состоится грандиозная выставка-продажа  
**«КОНФИСКАТ»**

Производство: Россия, (Москва, Иваново, Пятигорск, Киров),

Беларусь, Узбекистан, Турция, Индия и Польша

**КАЧЕСТВО ТОВАРА ВАС ПРИЯТИЮ УДИВИТ!**

ПОСТ. БЕЛЬЕ - от 350 р.

ПОДУШКИ - от 300 р.

ОДЕЯЛА - от 450 р.

КУРТКИ - от 850 р.

ОБУВЬ - от 350 р.

А ТАКЖЕ ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ, МАЙКИ, СОРОЧКИ, ПЛЕДЫ, ПОКРЫВАЛА, ТУНИКИ, ДЖЕМПЕРЫ, СПОРТ. КОСТЮМЫ, ХАЛАТЫ ПОЛОТЕНЦЕ И МНОГОЕ, МНОГОЕ ДРУГОЕ.

**МЫ ЖДЕМ ВАС!!!**

ИПП 1070103335878 ОГРН 313071803100011

(н. 570)

**ПРОДАЮТСЯ**  
алюминиевые БОЧКИ (200 л),  
ФЛЯГИ (20 л.).

Обращаться: г. Новопавловск, ул.  
Северная, 52. Телефон: 2-33-46

**КУПЛЮ СТАРЫЕ РОГА САЙГАКА**  
(1 шт. - 1000 руб.;  
пара - 2000 руб.)  
8-905-461-40-11;  
8-928-651-80-33



**КУРЫ - НЕСУШКИ.** Бесплатная доставка по району.

Тел. 8-963-114-77-86

ИП Григорьев Е.М. ИП № 103071803100011

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»  
Подписано в печать, по графику - в 14:00, фактически - в 14:00.  
Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК №ПИ №77-26-00305 от 23 декабря 2010 года.  
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-29; отдел писем, рекламы - 2-03-94; корреспондент - 2-37-94; бухгалтер - 5-25-31. E-mail: [periodika@list.ru](mailto:periodika@list.ru)

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рецензиях несут авторы. Из точек зрения не всегда соглашаются с позицией редакции.

## ◆ Наше здоровье

# Осторожно: сезон лихорадки!

Лихорадка Западного Нила – острово вирусное заболевание, характеризующееся лихорадкой, воспалением мозговых и синевичных поражением слизистых оболочек. Чаще всего болеют сюда поздним летом и осенью.

Переносят вирус комары и клещи. Вирус опасен для птиц и многих млекопитающих, в числе которых кошки, собаки, кролики и другие. Опасен он и для человека.

Наиболее часто заболевание встречается в странах Средиземноморья, особенно в Израиле и Египте. Природные очаги заболевания присутствуют и в южных регионах бывшего СССР: Армении, Азербайджане, Туркмении, Таджикистане, Казахстане. А также на юге европейской части России и на территории Омской области.

Например, только в Волгоградской области за три года был зафиксирован 1001 случай заражения, 59 из них закончились смертью.

Серьезные симптомы проявляются редко. К их числу относятся высокая температура, нарушение ориентации, кома, дрожь, конвульсии, мышечная слабость,

утраты зрения, озноб и паралич. У многих наблюдаются высокая температура, головная и мышечные боли, тошнота, рвота, иногда опухание лимфатических желез или высыпания на коже груди, живота и спины. Большинство же не испытывает никаких симптомов.

Наиболее опасны осложнения, среди которых отек головного мозга, нарушения мозгового кровообращения, парезы и параличи.

Как и любое заболевание, лихорадку легче и надежнее предупредить. Как? Прежде всего – избегая комариных укусов. Пользуйтесь repellentами от насекомых, носите одежду с длинными рукавами и брюками. На окнах и дверях установите хорошие защитные сетки, чтобы комары не проникли в дом. Уничтожьте места размножения комаров, не допуская наличия стоячей воды в цветочных горшках, ведрах и бочках. Меняйте воду в поилках для домашних животных, а также в купальнях для птиц каждую неделю.

Помимо индивидуальных, есть и коллективные меры безопасности. О том, как их при-

меняют у нас в районе, на минувшем заседании районной межведомственной санитарно-противоэпидемической комиссии рассказал исполняющий обязанности главного инженера ГУП СК ЖКХ Александр Бурый.

В частности, на территориях, прилегающих к многоквартирным домам, удаляют сорную траву, прореживают кроны деревьев. Делается это для того, чтобы избежать сильного затенения и уменьшить количество комаров. В подвалах на окнах устанавливают сетки.

В случае подозрения на лихорадку Западного Нила такие подозрительные больные будут находиться в отдельном боксе инфекционного отделения центральной районной больницы. А на центральном аптечном складе есть резерв необходимых лекарственных препаратов для оказания лечебно-профилактической помощи. Кроме того, дабы обеспечить всех находящихся в больнице от инфекций, переносимых комарами, заключен договор на противомариную обработку подвалных помещений.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

## За полгода от туберкулёза в нашем районе умерли четыре человека

Такое социально опасное заболевание, как туберкульоз, держат на постоянном контроле. Как обстоят дела по его профилактике сегодня? Этот вопрос обсудили на последнем заседании межведомственной санитарно-противоэпидемической комиссии района.

По данным центральной районной больницы, за первое полугодие флюорографию прошли чуть более 21 тысячи кировчан – это немного больше, чем год назад. Подрос ихват флюорографий так называемой группы риска: таких обследовано свыше 11 тысяч или почти 49 с половиной процентов. Охват обследованием тех, кто не проходил его два года и дольше, остался на прежнем уровне – около полутора тысяч человек. Если говорить о процентах, они здесь достаточно высоки и приближаются к 64, но все же далеки от идеала.

В этом году за полгода выявлено 27 больных туберкулезом, тогда как в прошлом этот диагноз был поставлен 15-ти. Туберкульоз обнаружен при обследовании у одного ребёнка и одного подростка. Особенно тревожит тот факт, что восемь больных туберкульозом из числа впервые выявленных не только носят бактерии, но и паделяют их. Подтверждением грозности этого заболевания яв-

ляется и такой факт: за полгода от туберкульза умерли четверо – вдвое больше, чем год назад.

Обследуются на туберкульоз и животные. По данным районной станции по борьбе с болезнями животных, на второе полугодие в общественном и индивидуальном секторах имелось около шести тысяч голов крупного рогатого скота. Почти столько же с начала года было первично исследовано на туберкульоз, положительно реагирующих не выделено. На пяти действующих рынках района в лабораториях ветеринарно-санитарной экспертизы каждый день проверяют идущее в продажу мясо. Регулярно осматриваются туши и мясоупаковывающих предприятиях. Туберкульза не обнаружено.

Полноту и своевременность проведения профилактических медосмотров декретированных контингентов и групп риска контролирует Роспотребнадзор. Здесь отмечают, что за полгода флюорографическое обследование прошли 65,7 процента учащихся школ и техникумов, свыше 85 процентов работников коммунальных объектов, почти 60 процентов работников лечебно-профилактических учреждений и аптек. А самые дисциплинированные – работники сферы образования, из них обследованы свыше 92 процентов.

Как положено, проводилось эпидемиологическое обследование туберкульзных очагов. Таких за восемь месяцев набралось 30. Всё проведено текущая дезинфекция силами жильцов и заключительная дезинфекция специалистами центра дезинфекции и экспертизы.

Проводится и обучение жителей, как обезопасить себя и своих близких от туберкульза. За восемь месяцев обучение прошли 1247 человек.

В целом, по данным Роспотребнадзора, эпидемическая ситуация по туберкульзу в районе за прошедшие восемь месяцев оценивается как обычная. За это время зарегистрировано 30 заболевших туберкульзом (год назад было 17). Почти все зарегистрированные случаи касаются органов дыхания, в том числе 13 случаев с бациллами.

Факт туберкульза среди декретированных групп в этом году не зарегистрировано.

При проведении контрольно-надзорных мероприятий специалистами Роспотребнадзора выявлено три нарушения при ходяния предварительных (при поступлении на работу) и периодических медосмотров, составлено четыре протокола об административном правонарушении и наложено штрафов на сумму в 17 тысяч рублей.

Ольга МАЛАХОВА.

**Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА** **поголовья «Ломан-Браун»**  
масс-личного направления (изделия из яиц на лицо 320 яиц в год, срок хранения 15-6, №5511)

Бесплатная доставка в дом. Тел.: 8-928-633-35-73; 8-963-284-56-63; 8-873-51-26-419

ИП Руденко Г.П., ск. № 319262528700031

15-6, №5511

**Погода** 1 октября (четверг): ночные +16°, дневные +26°, значительная облачность, вечером местами дождь. Атмосферное давление повышенное, ветер восточный, 3 м/с. Ночью и утром туман, видимость менее 1 км.

2 октября (пятница): ночные +16°, дневные +28°, переменная облачность, местами возможен небольшой дождь. Атмосферное давление повышенное, ветер северо-западный, 6 м/с.

3 октября (суббота): ночные +18°, дневные +25°, преимущественно облачно. Атмосферное давление повышенное, ветер северо-западный, 7 м/с., с порывами до 10 м/с.

Читайте нас в социальных сетях: [www.vkontakte.ru](http://www.vkontakte.ru), [www.facebook.com](http://www.facebook.com), [www.odnoklassniki.ru](http://www.odnoklassniki.ru).

Информацию о погоде можно получить по телефону 8-928-633-35-73.

Информация о погоде на сайте [www.gismeteo.ru](http://www.gismeteo.ru).

Информацию о погоде на сайте [www.pogoda.ru](http://www.pogoda.ru).

Информацию о погоде на сайте [www.pogoda24.ru](http://www.pogoda24.ru).